

试论增强工作创新能力

□ 商兆鑫

要增强工作创新能力,除了自身要具备基本素质外,还应该注意培养生长点,把握着力点,寻求结合点。

一、转变思维方式,是增强工作创新能力的前提条件。思想是行动的先导。实现工作创新,首先必须转变思维方式。一要善于反思。反思是一种在实践基础上返回自身的运动。每一个超前认识的获得并付诸实施都离不开反思。二要敢于批判。敢于批判,就是要对现实社会中不合理的现象要敢于进行抵制和否定,丢掉过时的,探索切合时宜的,从而改善现实。三要提出质疑。有疑方能创新,创新必先有疑。我们要敢于疑,善于疑,向旧的模式和习惯方式、传统工艺等挑战,努力开拓新的管理模式,生产工艺,服务领域,产品花样,工作方法。

二、尊重客观规律,是增强工作创新能力的关键因素。创新的实质是抓住事物内部的某种体现着发展规律的因素,通过促进这种新的因素的成长,来实现事物发展的积极性嬗变。同时创新是一个渐进的、不断的过程。条件性决定了创新的渐进性,局限性决定了创新的连续性,创新意味着局限的不断被打破和事物的不断向前发展。要充分发挥人的主观能动性,善于打破常规,加深事物发展规律性认识,努力把握事物发展方向,善于洞悉事物发展的阶段性量变速度,积极创造

有利条件,制定出促进事物在量变中实现质的升华的决策和措施,从而实现工作创新。

三、坚持群众路线,是增强工作创新能力的力量源泉。实践证明,人民群众中蕴藏着无穷的智慧和创造力。走群众路线给广大党员干部提供了集中群众智慧的大好机会。上级精神和群众智慧巧妙结合,将会使党员干部得心应手、左右逢源,也就能不断创造出无愧于时代的工作业绩。

四、营造创新氛围,是增强工作创新能力的有效保障。

一是营造开明开放的人文环境。要树立“尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创新”的风尚,提倡“人人是创新主体,人人是创新的环境”的观念,形成温馨和谐、公平一致、内外一律的环境。二是营造公平公正的政策环境。一方面要真正贯彻“劳动、资本、技术和管理等生产要素按贡献参与分配”的原则,实行因创新活动而重奖的政策;另一方面要为各类创新创业者提供公平、公正的机会和条件,使他们务工经商、兴办企业都能各得其所、自由自便。三是营造周到周全的服务环境。以解创新创业者们的后顾之忧,使他们能安居乐业、安心做事。

(作者系区委办公室副主任、档案局局长)

构筑创新平台
何扣成

提升招商层次

提升招商层次

严格落实“四到位” 服务经济“登快车”

□ 朱一洲

一、思想认识必须提升到位,特别是领导的服务意识要时刻牢记。一是要开展宗旨意识教育。把全心全意为人民服务作为公安机关的最高追求,心里装群众,凡事想群众,工作靠群众,唱响“人民公安为人民”的主旋律。二是开展典型引路教育。用贴近时代、贴近群众的先进典型引导民警,启发民警、激励民警,树立可亲、可敬、可信、可学的先进楷模,用事实证明“社会治安就是投资环境”。

二、“公安工作会出生产力”,让民警学

有榜样,赶有目标,激发斗志。一是要有考核且奖惩严格。对服从服务经济发展的各项措施,要具体量化责任到单位、到民警,严格积分考评。二是要有保障且运作长效。要严格落实首接责任制、项目审批服务承诺制、涉企收费公示制、涉企检(稽)查备案制、首次轻微违法免处制等,真正起到聚焦发展、加快发展、服从发展的功效。

三、突出问题必须整改到位,特别要全面改善发展的警务理念。一是要解决“效能”问题。切实改进机关的衙门作风,积极开辟服从服务经济发展的“绿色通道”,提升“一站式”服务能力,进一步规范行政许可范围,进一步简化程序、手续,逐步实行网上审批,缩短办事流程。二是要解决“四

难”问题。进一步纠正公安工作中的“冷、硬、横、推”现象,切实改进“门难进、脸难看、话难听、事难办”的陈规陋习,建立畅通、有序、务实、高效的工作机制。三是要解决“三乱”问题。严禁“吃、拿、卡、要”现象的发生,严禁“乱摊派、乱收费、乱罚款”,发现一起重处一起。

四、服务水平必须拓展到位,特

别是行业的创新思维要大胆实践。一是要抓好预防服务。帮助企业建立健全保卫机构,强化企业内部安全防范和重点要害部位的安全保卫,指导企业不断加强对易发案部位和时段的人防、技防、设施防建设,提高动态治安环境下企业自防自卫自治能力。二是要抓好跟踪服务。对重点工程、重大项目,做好全程的跟踪服务;实行民警挂钩企业服务制,重点企业必须由各级公安机关的主要负责人亲自挂帅。对企业实行派驻服务制,在企业

内部设立警务室,对中小企业尤其是“成长型”企业,实行社区民警挂钩联系制,全力为企业排忧解难。三是要抓好品牌服务。大力开展“服务人民 奉献社会”的品牌建设,大力推行阳光警务工程建设和人性化服务模式,展现公安机关服务经济发展的非凡身手。

(作者系区公安局党委书记、局长)

一、调整工作思路,准确定位招商引资新导向。一是摸清实情,编制科技项目指南。主动深入企业,征集国家和省火炬、星火项目、产学研结合、科技成果转化、专利申请等科技项目,编制“盐都区重大科技创新与产业化项目”指南,为全区招商引资提供帮助。二是理清思路,定位产业发展目标。把引进高新技术项目、企业、人才作为科技招商的重点任务,积极配合相关引资单位做好招商项目咨询、调研论证和现场会商工作,引导客商投资高新技术项目和传统产业改造项目。三是培植龙头,发挥创业平台作用。全力推进、服务于西区的规划、开发、建设,把西区建设成为孵化高新技术及其产业化的重要载体,引进高新技术成果、创新创业人才的重要基地。

二、落实重点措施,全力拓展招商引资新空间。一是立足产业升级,引进高新技术项目。围绕发展壮大电子信息、软件开发、精密机械、生物技术等新兴高新技术产业,加快推进科技招商,以正在筹建中的“盐都科技创业园”为载体,引进、培育、孵化一批高新技术中小企业。二是推进自主创新,引进产学研合作项目。引导和支持江苏火电、恒力机床、克胜药业、剑桥涂装等企业,采取“招研引智”、“招校引人”等招商引资形式,与高等院校、科研院所开展多层次、全方位的合作,建立高层次工程技术研究中心、博士后工作站等研发机构,不断增强企业自主创新能力。加快推进“初乳分离乳铁蛋白和免疫球蛋白”、“块茎酰草胺”、“智能控制热固型热熔贴合机”等一大批产学研结合项目的引进实施。三是加快项目申报,引进科技项目资金。引导投资者新上高新技术项目的同时,积极组织申报市级以上各类科技计划项目,并组织申报国家、省级火炬、星火计划项目。

三、整合科技资源,不断优化招商引资新环境。一是突出政策引导。大力宣传鼓励和促进高新技术发展的若干政策规定,鼓励企业大幅度增加研发投入,加大科技成果奖励额度,激发投资者新上高新技术项目、发展高新技术的积极性。二是加强集成服务。集中力量,自加压力,谋求外力支持,克难求进,争取更多的高新技术项目列入国家和省星火、火炬项目计划,搞好科技招商大合唱。三是注重招商效果。建立健全招商引资目标责任制,把工作思路落实在见诸行动的措施上,把工作成效反映在项目申报和招商引资的实绩上,做到任务目标化、目标项目化、项目责任化。

(作者系区科技局局长)

理论与实践



文体看台

12月5日凌晨4:30,中国田径队乘坐的QR899次航班顺利抵达卡塔尔首都多哈。笔者与几乎已经预定亚运田径110米栏冠军的刘翔进行了交流。

交谈中刘翔告诉笔者这是他第一次到卡塔尔,也是第一次来到中东国家比赛。当问及10个小时的飞行旅程是否感到疲劳时,刘翔说:“还好吧,飞机上还睡了会儿,感觉还不错。”

人气王刘翔空降多哈

再谈到前一阶段在广州的调整训练效果,刘翔和师父孙海平都感到比较满意。“这一段主要是常规冬训,也没有什么特别的。”孙指导表示,而刘翔则笑着说:“冬训效果还不错,一切都挺好。”听上去刘翔没有说什么豪言壮语,不过很显然他已经成竹在胸。

对于本次亚运会的目标,刘翔的教练孙海平说:“具体成绩没有考虑,只要能拿到冠军就行了。”

(杨昊)

杨威夺冠归功爱心核桃

“我的核桃吃完了吗?”你能想象记者在采访亚运会体操男子全能冠军杨威的时候问出这样的问题么?但是这么甜蜜的话语如果出自杨威的女友杨云之口,电视机前的观众都会会心一笑。杨威夺冠,杨云开怀,相信他们两个是今天多哈最幸福的一对。

此次来到多哈,杨威就带着夺冠的野心。虽然4年前的釜山杨威就是全能的亚运冠军,但是04年的雅典奥运状态正佳的杨威与金牌擦肩而过让他对此后的每次大赛都充满了渴望。而与杨威相恋6年的杨云作为央视特约记者也来到了多哈前线,每次都会在现场注视着男友的表现,这也给了杨威额外的动力。

男子全能比赛中,杨威一路领先,但是坐在转播席上的杨云的心还是随着男友每次在器械上的腾空而起伏。前四个项目上杨威一路领先,跳马更是得到16.6的高分。但是在最后的双杠比赛中被杨威爱称为“云云”的杨云还是无法放心:“希望他

不要在双杠上落杠。”其中的关切之情溢于言表。

杨威没有让注视着自己的女友失望,在双杠项目上他的动作完成的圆润流畅,没有出现明显的失误,最后的躯体两周落地,双脚牢牢的钉在了地上,最终得到16.3分,将冠军牢牢收入囊中!随着杨威稳稳的落地,评论席上的杨云抑制不住自己的激动,大叫一声:“好!”眼中的泪水也忍不住涌出眼眶。

赛后央视还专门安排了杨云对杨威进行采访,谁知这对爱侣一见面就不顾电视镜头就在身后,来了个热烈的拥抱!在随后的采访中两人更是情意绵绵,竟然聊起了家常,本文开头的一句话就是在这样的背景下传到了中国广大观众的耳中,而杨威的回答则是:“早吃饱了!”

体操全能结束的时候,入夜的多哈渐渐变得灯火通明。这些灯火,仿佛也是为这甜蜜的一对而祝福。

(吴昊)

中国枪手射落多哈首枚金牌

多哈亚运会射击赛程经过多次改动,最终于1日上午才确定男子气步枪将产生本届亚运会的第一块金牌。由朱启南、李杰、刘天佑组成的中国男子

(李铮 沈楠)

中国女篮76分屠杀“鱼腩”黎巴嫩

在本届亚运会女篮赛场上,中国姑娘制造了一场比分悬殊的比赛:106:30,她们以创本届亚运会最大分差的76

分狂胜黎巴嫩,取得开门红。

北京时间12月8日,中国女篮将迎战下一个对手日本队。

林丹向对手主动伸出橄榄枝

中国的超级丹再次以2:1力克印尼天才陶菲克,从而也迎来了两天内对战陶菲克的第二场胜利。并且林丹在当地时间4日晚向对手陶菲克主动伸出了橄榄枝。中国羽毛球队总教

练李永波当日早些时候也曾对新华社记者表示,希望林丹和陶菲克“这对优秀选手的关系能够好起来”。(曾志坚 张薇)

亚运短讯



12月1日,区行政中心广场上彩旗飘舞,人头攒动,广场上的拔河比赛为区机关运动会拉开了精彩序幕。来自40个机关单位的380多名运动员参加了8个项目的比赛。

韩媒体预测中国至少获3金

关注亚运 聚焦多哈

韩国首尔《朝鲜日报》4日发表题为《多哈是中国天下》的文章,称中国选手在本届亚运会上横扫金牌,势不可挡。

文章说,在多哈亚运会,不管走到哪里,都能看到颁奖台上升起五星红旗。在截至4日的亚运赛场上,中国代表团的金牌大大超过日本和韩国的金牌数。亚运会综合排名冠军的争夺战,在亚运会开幕的第一天实际上就已经结束了。

文章说,在派往多哈的647名中国运动员中,既有像打破多项女子举重世界纪录的陈艳青这样的“顶级高手”,还包括了407名初次参加亚运会的新新人。

文章预测,中国在39个大项的424枚金牌中,将至少获得130枚,续写亚运会综合排名第7连冠的历史。

(应晓山 摄)